
調査の結果／10 地域活動への参画について 

（１）地域活動への参画状況 

150 

１０ 地域活動への参画について 
（１）地域活動への参画状況 

①現在参画している活動 

 

問 34 次の（ア）～（ス）にあげる地域活動の中で、あなたが「（１）現在参画している（事

業の運営に関わるなど）活動」すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動の中で、現在参画している活動について聞いたところ、「（ア）町内会・自治会、青年団・

婦人会・老人クラブでの活動」が 31.3％で最も高く、次いで「（エ）趣味・スポーツ、教養・学習・

文化に関する活動」が 25.8％、「（イ）保育園・学校等の保護者会・PTA 活動、子ども育成会活動」

が 11.2％となっている。 

 性別でみると、「（イ）保育園・学校等の保護者会・PTA 活動、子ども育成会活動」は女性が男性

よりも 7.1 ポイント高くなっている。一方、「（シ）防犯・防災分野での活動」は男性が女性よりも

5.8 ポイント、「（ア）町内会・自治会、青年団・婦人会・老人クラブでの活動」も男性が 3.9 ポイ

ント高くなっている。

（ア）町内会・自治会、青年団・婦人会・

老人クラブでの活動

（イ）保育園・学校等の保護者会・PTA
活動、子ども育成会活動

（ウ）ＮＰＯ、ボランティア団体等での活動

（エ）趣味・スポーツ、教養・学習・文化に
関する活動

（オ）子育て・子どもの健全育成に関する

活動

（カ）男女平等や女性問題について学習

する会など男女共同参画に関する活動

（キ）消費者問題に関する活動

（ク）医療・社会福祉分野での奉仕活動

（ケ）自然保護・公害防止など、環境問題

に関する活動

（コ）国際交流・国際協力・国際平和に関

する活動

（サ）観光・地域の活性化に関する活動

（シ）防犯・防災分野での活動

（ス）その他

無回答

31.3

11.2

5.4

25.8

3.8

0.9

0.7

2.6

1.6

1.2

2.6

6.0

0.9

47.6

29.9

14.7

4.2

27.2

4.2

1.0

0.5

2.5

1.0

1.5

1.7

3.2

0.5

46.4

33.8

7.6

7.0

24.5

3.5

0.9

0.9

2.9

2.0

0.9

3.8

9.0

1.5

47.8

0 10 20 30 40 50 60

全体(n=756)

女性(n=401)

男性(n=343)

(%)



調査の結果／10 地域活動への参画について 

（１）地域活動への参画状況 

151 

②今後参画したい活動 

 

問 34 次の（ア）～（ス）にあげる地域活動の中で、「（２）今後参画してみたい地域活動、ま

たは引き続き参画したい地域活動」がありましたら、すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動の中で、今後参画したい活動は、「（エ）趣味・スポーツ、教養・学習・文化に関する活

動」が 31.2％で最も高く、次いで「（ケ）自然保護・公害防止など、環境問題に関する活動」、「（ウ）

ＮＰＯ、ボランティア団体等での活動」が 17.6％となっている。 

 性別でみると、「（シ）防犯・防災分野での活動」は男性が女性よりも 9.0 ポイント高く、「（ケ）

自然保護・公害防止など、環境問題に関する活動」も男性が 7.4 ポイント、「（エ）趣味・スポーツ、

教養・学習・文化に関する活動」も男性が 6.3 ポイント高くなっている。 

  

（ア）町内会・自治会、青年団・婦人会・

老人クラブでの活動

（イ）保育園・学校等の保護者会・PTA

活動、子ども育成会活動

（ウ）ＮＰＯ、ボランティア団体等での活動

（エ）趣味・スポーツ、教養・学習・文化に

関する活動

（オ）子育て・子どもの健全育成に関する

活動

（カ）男女平等や女性問題について学習

する会など男女共同参画に関する活動

（キ）消費者問題に関する活動

（ク）医療・社会福祉分野での奉仕活動

（ケ）自然保護・公害防止など、環境問題

に関する活動

（コ）国際交流・国際協力・国際平和に関

する活動

（サ）観光・地域の活性化に関する活動

（シ）防犯・防災分野での活動

（ス）その他

無回答
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①現在参画している活動 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、「（ア）町内会・自治会、青年団・婦人会・老人クラブでの活動」は今回

調査が前回調査よりも 5.8 ポイント高くなっている。一方、「（ウ）ＮＰＯ、ボランティア団体等で

の活動」は今回調査が前回調査よりも 3.6 ポイント低くなっている。 
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②今後参画したい活動 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、「（サ）観光・地域の活性化に関する活動」は今回調査が前回調査よりも

4.5 ポイント低くなっている。「（コ）国際交流・国際協力・国際平和に関する活動」も今回調査が

前回調査よりも 3.6 ポイント低くなっている。 
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